您的声音我来倾听

热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn 来信地址:威海路 755 号新民晚报群工部 邮政编码:200041

两次交付车辆均呈现故障,商家对此轻描淡写——

"蔚来"说声"退钱"打发消费者



民声台

您说事 我调查

影像功能停摆,屏显充满惊叹号,保险杠擦伤……近日,市民张女士向本报反映,她和丈夫花42万多元买了一辆"蔚来",两次提车均横生"枝节",提车失败,而蔚来公司处理态度极不主动,最后轻描淡写称:"那就把钱退给你好了!"令她十分不满和失望。

选择订购ES8展车

最近,张女士和丈夫考虑家中 换一辆新能源汽车,看中了一款蔚 来 ES6。"我们去蔚来展厅,特地试 驾了,感觉不错,于是就定下来了, 付了 2000 元意向金。"10 月 26 日, 他们根据蔚来销售人员指示,通过 蔚来的 App 正式订购了一辆,追加 定金到 2 万元。 "后来销售人员和我们说,ES6 卖得太火,全国没车,要等很久,又推荐了一台 ES8 现车(6 人座)给我们。"根据销售人员的说法,这辆 ES8 是一辆展车,是官方认证的在售"二手车",但实际上它只在展出过程中有短距离的挪车里程,里程总数不过 20 公里,没有上过牌,没有销售过,实际上依旧是一辆"新车"。最重要的是,张女士可以享受蔚来首任车主可享的全部优惠力度。她和丈夫同意"升级",又追加定金到 4 万元。

张女士说,唯一遗憾的是,这辆车生产于2018年。不过后来他们也不再计较。

提车时显示有故障

11月26日,张女士付清了这辆 ES8的全款 426880元。"这个价格,是比 ES8 新车的正常成交价优惠了2万多元。"

根据交付通知,提车时间是 11 月 25 日至 12 月 2 日中的任意一天。"为了迎接这辆新车,我们还赶着时间卖掉了家里一辆旧车。"张女士懊恼地说。

11月30日,两人来到位于宝山区的蔚来交付中心提车。"工作人员向我们展示各项汽车功能时,我们发现车子有严重的故障。倒车雷达和影像不能用,车内屏显一直在跳感叹号(显示一系列的系统故障),车载智能机器人故障……"

这一幕让两人吓得不轻,拒绝接收车辆。"蔚来销售人员竟然说,你们来也来了,先把车子提回去,说不定开几天还有其他问题发生,电车嘛,系统不稳定也是有的,到时候一起开过来修。当时我跟我先生傻眼了,还有这种操作?40多万元的车,还没开出展厅就坏了!这样的车谁敢开啊!"

于是那天张女士没有提车。销

售人员表示,会把车子送回原厂"刷机",排除系统故障后,再通知提车。

二次提车又出状况

等待过程中,张女士感受到了 蔚来的拖拉。"我们等了两天,一直 没有接到任何消息。询问后才得知, 我们的车还在运输到售后中心的路 上。当时给我们的感觉很糟糕。蔚来 的人一点也不主动,我问一句,他们 回答一句。"

12月6日,张女士和丈夫请了假二次来提车。"谁知到了现场,看到的车是有擦伤的,右前轮胎这里的叶子板疑似被更换,刮擦毛了,而且有色差;前保险杠上还有划伤、掉漆。我们在现场等了两个多小时,没有一个人给我们解决方案。"此后几天,蔚来也一直不主动联系他们。"后来他们打电话给我先生说,同意给我们退车。"

张女士说,这个时候他们的感

受十分不好。蔚来不按合同履行车辆交付,就这样轻飘飘的一句"退钱"?客户42万多元车款被无偿占用一个月怎么算?打乱客户生活、工作节奏(旧车卖掉,出行不便)这些问题又该如何追究呢?

张女士希望,蔚来能重新交付 一辆 ES8,并在交车之前向客户提 供一辆代步车。

商家尚未作出回应

12月11日,记者致电上海蔚来汽车有限公司热线电话4009996699,向工作人员反馈了张女士的投诉内容,并就几个关键问题提出采访要求:两次提车,先后发现的故障和碰擦伤,是如何造成的?未按时交付车辆应承担什么违约责任?是否考虑客户的诉求?

截至发稿,蔚来公司方面反馈, 已积极开始与投诉人展开沟通。

本报记者 陈浩



随手拍 有图有真相

路在何方

你方停好我来停, 停成摩托车森林。 明眼人也难下脚, 试问盲人怎样行?

摄于榕桥路申江路 **菜鸟** 摄 **马来** 文



学校操场上的国旗只升不降

出版高专闻过即改,表示引以为戒



和事佬

面对面 调一调

晚报编辑:

本市的营口路上,有一所上海 出版印刷高等专科学校,我家就住 在附近。这所学校的大操场上,有一 根很高的旗杆,我们都能看到。最近 我发现,这所学校旗杆上的五星红 旗,整日整夜高高飘扬,一直没有人 去把国旗降下。夜晚校园寂静无声, 而国旗还在操场上守护着,看了让 人很不是滋味。

我觉得,维护好国旗的尊严,是 我们每个公民的责任。这种只升国 旗,而不会降国旗的事情,出现在一 个高等学府,实在令人费解,也非常 不应该。

国家对国旗的升降有严格的规定,学校是教书育人的地方,在这方面理应更加注意,即便是幼儿园的小朋友,都懂得尊重国旗、爱护国旗。希望晚报能够提醒一下这所学校,这样的情况不要再继续下去了。 读者 翁乃文

■【本报调查】

接到反映,本报读者接待室将 翁先生的批评与建议,反馈给了上 海出版印刷高等专科学校。学校对 此高度重视,立即进行了排查。经 查,学校营口路校区的操场,旗杆绳 索损坏,由于没有及时更换,出现了 读者反映的情况。

针对此事,学校对有关责任人

进行了批评教育,同时责令立即更换旗杆绳索,以确保国旗正常升降。同时,学校相关负责人在征得读者翁先生的同意后,特意上门致以诚挚谢意,并向其解释有关情况,表态引以为戒,杜绝问题再次出现。

记者了解到,《中华人民共和国 国旗法》第十二条规定:国旗应当早 晨升起,傍晚降下。第十七条还规 定,升挂国旗的单位,不得升挂破 损、污损、褪色或者不合规格的国 旗。《中华人民共和国国旗法》对应 当每日升挂国旗的场所或者机构所 在地,也做了具体说明。如何升降国 旗,这件事事关国旗的尊严,有关单 位在升降国旗时,应按照《中华人民 共和国国旗法》严格执行。

本报记者 钱绿明

液化气钢瓶吐着火舌 他果断拎出抛进小河

消防队员临危不惧机智化解危机

近日,金山区张堰镇一农村自建厨房突然发生火灾,火势一度较为凶猛。更让人心惊的是,厨房内还有一只被烧得焦黑的液化气钢瓶! 危急时刻,消防员范小东毫不迟疑,冲入火场,拎出钢瓶,扔进小河……他机智、勇敢、完美地化解了一场更大的危机。

液化气罐"喷火"

今年11月9日下午4时16 分许,金山区张堰镇一农村自建厨 房发生火灾。金山区消防救援支队 张堰中队接报后迅速到场。

现场是一栋2层的农村自建房,消防中队到场后确认,屋内无人员被困,可是,厨房内有一只液化气钢瓶起火。

此时,张堰中队战斗一班战斗员范小东做好个人防护后,迅速冲入火场,将厨房内钢瓶徒手拎到了室外。经过检查,液化气钢瓶的阀门已被喷出的火苗烧坏,范小东立即将液化气钢瓶扔到附近的河内,直至液化气钢瓶内的气体排尽。

日前,记者辗转联系到了"拎 瓶哥"范小东。

谈及当天的经历,范小东记忆 犹新。"当时到达现场后,我发现火 势并不小,在做好防护后,我选择 '内攻'。"冲入火场后,范小东看 到,熊熊烈火布满约5平方米的厨 房,伴随着阵阵浓烟,火势愈来愈 大。而厨房角落里,一只液化气钢 瓶已被烧成了焦黑色,还在吐着 "火舌"!

机智化解难题

范小东立即做好防护,徒手 拎着冒火的液化气钢瓶,冲出门 外。这时,他观察到,液化气钢瓶 的阀门早就被烧坏。经观察,附近有一条农村河道。于是,他便将这只喷着火苗的液化气钢瓶果断地抛入小河内。随后,范小东一直在旁边仔细观察,直到钢瓶内没有气体为止。

约 20 分钟后, 现场火势被全部扑灭。

他以职业为荣

拎着吐着"火舌"的液化气钢瓶,害不害怕?

对此,范小东的答案是"来不及多想"。他坦言,每次只要一到现场,很多动作几乎就是"条件反射"般的,根本来不及"过脑子"。"当时,只是想到把危险尽快排除了,最好的办法就是把钢瓶搬离现场,越快越好。"

"这只是我做了一名消防员的'分内事',我也不希望成为'网红',我只想当好一名消防员,我以我的职业为荣。"据范小东回忆,在之前的从业经历当中,也曾发生过类似的情况。每次,他都义无反顾,为的就是保障人民群众的生命财产安全。

范小东告诉记者,今年是他成为消防员的第4年。"当年因为种种原因,没有人伍。为了圆儿时的梦想,我直接报考了消防。"生于1982年的范小东早已成家,而从事这样一份工作,也得到了家里人的一致支持。

范小东特别提到了他尚在读小学的儿子,他曾写过一篇题为《最美的爸爸》的作文。里面写道:"我爸爸总是不顾危险,我爸爸总是和我说,总要有人去付出、去担当……"说到这里,他的眼眶微微污红

本报记者 徐驰